
 
   

 

 

 

 

Inzerce, která vytváří svět, kde je účetnictví POHODA 

 

 

 

S přehlednou aplikací POHODA snadno zvládnete všechny účetní a administrativní úkony. 

(https://www.pohoda.cz/) 
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Sikorová a Michalík přeborníky ČR v bleskovém šachu 2024! 

V sobotu 21. prosince 2024 se v Brně, v moderních prostorách OREA Congress hotelu, konaly 

poslední letošní šachové šampionáty – Dopravní stavby Brno otevřené MČR v bleskovém šachu mužů 

a Memoriál Marka Vokáče MČR v bleskovém šachu žen. Na startovní listiny se prezentovalo celkem 

314 vyznavačů zrychlené formy šachu, přičemž v rekordním přeboru žen soupeřilo 58 hráček. Po 13 

kolech se stala letošní mistryní v bleskovém šachu velmistryně Olga Sikorová, která na své konto za 

celou kariéru připsala již celkem 21 titulů přebornice ČR! O 1,5 bodu méně získala stříbrná WGM 

Tereza Rodshtein a bronzovou medaili převzala další zkušená účastnice WGM Eva Kulovaná.  

 

 

V sekci OPEN byly výsledky poněkud vyrovnanější, o titulu mistra ČR rozhodovalo až pomocné 

hodnocení. Přeborníkem ČR v bleskovém šachu se stal velmistr Peter Michalík, následovaný IM 

Jakubem Půlpánem. Oba hráči získali z 15 kol shodně 12 bodů. Bronzovou medaili si z moravské 

metropole odvezl IM Petr Gnojek. 



 
   

 

 

 

 

Kromě šampionů byli vyhlášeni i vítězové doprovodných kategorií. Mistryní ČR v kategorii seniorek se 

stala WGM Eliška Richtrová. Stříbro vybojovala Zdeňka Vránová, bronzovou medaili převzala WFM 

Hana Modrová. Mistrem ČR seniorů v bleskovém šachu se stal IM Pavel Zpěvák, který byl 

následovaný stříbrným IM Josefem Přibylem a bronzovým FM Františkem Vránou. 

Dále převzalo ocenění vždy deset nejlepších dorostenců a dorostenek. V kategorii dívek se přebornicí 

stala Emma Dobsa s 1 bodovým náskokem před Terezou Radmilou Šulcovou a třetí WFM Lucií 

Rybáčkovou. V kategorii dorostenců úřadoval a mistrem ČR se stal IM Richard Stalmach před Jiřím 

Bouškou a FM Vlastimilem Babulou jr. 

Při mistrovství ČR také proběhlo udělení Výročních cen ŠSČR. 

 

Všem medailistům a oceněným gratulujeme! 

 

Níže přikládáme důležité odkazy: 

- Závěrečná zpráva ze šampionátu  

- Ohlédnutí Jakuba Kůsy za zajímavými momenty 

- Výroční ceny ŠSČR 

 



 
   

 

 

(https://www.chess.cz/sikorova-a-michalik-preborniky-cr-v-bleskovem-sachu-2024/) 

(https://www.chess.cz/ohlednuti-za-mcr-v-bleskovem-sachu-2024/) 

(https://www.chess.cz/vyrocni-ceny-sscr-pro-rok-2024/) 

 

Předvánoční extraligové boje se neobešly bez překvapení! 

O víkendu 14. – 15. 12. 2024 se odehrála další dvě extraligová kola. Druhý extraligový víkend této 

sezóny tak přinesl několik velmi důležitých zápasů. V sobotním třetím kole připsal na své konto velmi 

cennou výhru tým Zikuda Turnov, který těsným výsledkem 4,5-3,5 zdolal úřadujícího šampiona 

Extraligy a čerstvého vítěze Poháru mistrů z Nového Boru. V pikantním souboji moravských celků 

dominovala Moravská Slavia, která nejtěsnějším rozdílem porazila v sobotu BŠŠ Frýdek-Místek a v 

neděli Porubu. S plným bodovým ziskem tedy zůstal po čtyřech kolech jediný tým Moravská Slavia 

Brno, který se dělí o první místo se Sigel Fund Pardubice. Ti však mají za sebou předehrávku s druhým 

pardubickým celkem v soutěži. O záchranu bude bojovat hned čtveřice týmů, umístění po čtvrtém 

kole můžete zhlédnout níže: 

 

 

 

https://www.chess.cz/sikorova-a-michalik-preborniky-cr-v-bleskovem-sachu-2024/
https://www.chess.cz/ohlednuti-za-mcr-v-bleskovem-sachu-2024/
https://www.chess.cz/vyrocni-ceny-sscr-pro-rok-2024/


 
   

 

 

Další dvojkolo nejvyšší tuzemské šachové soutěže se odehraje 25. – 26. ledna 2025. 

 

Více podrobností včetně ohlasů kapitánů přikládáme ve shrnutí. 

(https://www.chess.cz/novy-bor-padl-ve-tretim-kole/) 

 

Jiří Bouška na MS mládeže ve Slovinsku 

Ve dnech 14. — 16. 12. 2024 se ve slovinském Terme Čatež uskutečnilo Mistrovství světa mládeže v 

rapid a bleskovém šachu. Mládežníci byli rozděleni do dvou hlavních kategorií: Open a Dívky, přičemž 

každý účastník byl zařazen do jedné ze tří věkových skupin – do 14, 16 a 18 let. Rapid turnaj (tempo 

15 minut + 10 sekund na tah) probíhal na 11 kol. Poslední den šampionátu byl věnován bleskovému 

šachu (3 minuty + 2 sekundy na tah), kde hráči a hráčky změřili síly v celkových 22 kolech. 

 

Českou republiku v kategorii do 14 let skvěle reprezentoval Jiří Bouška. V rapidu dosáhl na solidní 24. 

místo s 6,5 body. V bleskovém šachu se mu však podařilo proniknout do top 10. I když mu závěrečná 

dvě kola nevyšla podle představ, s celkovým ziskem 14,5 bodu nakonec obsadil skvělé 8. místo! 

 

Děkujeme Jiřímu za vynikající reprezentaci na mezinárodní scéně! 

 

Více podrobností ze šampionátu naleznete zde. 

(https://www.chess.cz/jiri-bouska-na-ms-mladeze-ve-slovinsku/) 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.chess.cz/novy-bor-padl-ve-tretim-kole/
https://www.chess.cz/jiri-bouska-na-ms-mladeze-ve-slovinsku/


 
   

 

 

Ze světa 

MS v New Yorku aneb šampionát plný kuriozit 

Od 26. do 31. prosince 2024 se, jako již tradičně, konaly vrcholné šachové události roku — světové 

šampionáty v rapid a bleskovém šachu. Dějištěm těchto prestižních turnajů se stal proslulý New York, 

který přivítal stovky šachistů toužících jak po štědrých cenách, tak i po samotné prestiži. 

V prvních třech dnech se hráči a hráčky utkali v rapid formátu (15 minut + 10 sekund/tah) v 

kategoriích Open a Ženy.  

Největší pozornost na sebe v sekci Open upoutal 18letý Volodar Murzin, který se bez zábran postavil i 

hráčům z první světové dvacítky a předváděl dechberoucí partie. Jeho „one-man show“ mu nakonec 

pomohla až k zisku titulu mistra světa (10 bodů). Vicemistrem světa se stal Alexander Grischuk, na 

třetím místě skončil Ian Nepomniachtchi (oba s 9,5 body). Rapid tak zaslouženě patřil Rusům. 

V ženské kategorii excelovala zkušená indická hráčka Koneru Humpy, která i přes prohru v úvodním 

kole ovládla zbytek turnaje a s 8,5 body získala zlatou medaili. Stříbro si odnesla mistryně světa v 

klasickém šachu Ju Wenjun a bronzová medaile putovala ke Kateryně Lagno (obě 8 bodů). 

Po nedělní pauze se šachisté opět sešli v prostorách Wall Street, tentokrát s cílem co nejlépe 

zvládnout bleskové partie. Tempo bylo nastaveno na 3 minuty + 2 sekundy/tah. FIDE však pro tento 

ročník bleskového šachu připravilo novinku: vítěz bleskového turnaje nevyšel po určitém počtu kol, 

ale až po vyřazovacích bojích. V Openu se díky nerozhodnému finále poprvé v historii dělil titul mistra 

světa mezi dva hráče, a to mezi Magnusem Carlsenem a Ianem Nepomniachtchim. 

U žen se po vyřazovacích bojích, ve kterých hrály i mladé talentky, ve finále utkaly čínské hráčky, 

přičemž vítězkou se stala Ju Wenjun. 

 



 
   

 

 

 

Spolumistři v bleskovém šachu — Magnus Carlsen a Ian Nepomniachtchi, zdroj: stránky pořadatelů 

 

New York se bez pochyb zapsal do historie jako „festival plný překvapení“. Více zajímavostí a kuriozit 

nabízí rozsáhlý článek. 

(https://www.chess.cz/ms-v-new-yorku-aneb-sampionat-plny-kuriozit/) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.chess.cz/ms-v-new-yorku-aneb-sampionat-plny-kuriozit/


 
   

 

 

Diagram k zapřemýšlení z FIDE World Blitz Chess Championship 2024 - Finále 

(Carlsen, Magnus (NOR) – Nepomniachtchi, Ian (FIDE)) 

 

Dokážete najít sekvenci tahů za černého, které bude bílý monarcha bezbranně přihlížet? 

(https://www.chess.com/events/2024-fide-world-blitz-chess-championship-ko/03-

04/Carlsen_Magnus-Nepomniachtchi_Ian) 

 

 

 

https://www.chess.com/events/2024-fide-world-blitz-chess-championship-ko/03-04/Carlsen_Magnus-Nepomniachtchi_Ian
https://www.chess.com/events/2024-fide-world-blitz-chess-championship-ko/03-04/Carlsen_Magnus-Nepomniachtchi_Ian


 
   

 

 

Rubrika jednou větou 

• Můj klub 2025: důležité informace + kontrola soutěžních dnů u dětí! 

(https://www.chess.cz/muj-klub-2025-dulezite-informace-kontrola-souteznich-dnu-u-deti/) 

 

• Konkurzy Komise mládeže 

(https://www.chess.cz/konkurzy-komise-mladeze/) 

 

• Výsledky soutěže Šachy do škol v prosinci 

(https://www.chess.cz/vysledky-souteze-sachy-do-skol-v-prosinci/) 

 

• Sledovanost téměř 11 miliónů, děkujeme! 

(https://www.chess.cz/sledovanost-temer-11-milionu-dekujeme/) 

 

• Novinky Czech Tour 

(https://www.chess.cz/novinky-czech-tour/) 

 

• Novinka na šachových turnajích: Aplikace „Průvodce turnajem“ 

(https://www.chess.cz/novinka-na-sachovych-turnajich-aplikace-pruvodce-turnajem/) 

 

• 4. kolo prvních lig pohledem Jakuba Roubalíka 

(https://www.chess.cz/4-kolo-prvnich-lig-pohledem-jakuba-roubalika/) 

 

• Německá jednička a týmový kolega mistra světa Gukeshe potvrdili účast v Masters 

(https://www.chess.cz/nemecka-jednicka-a-tymovy-kolega-mistra-sveta-gukeshe-potvrdili-

ucast-v-masters/) 

 

• Challengers – vítěz bere vše 

(https://www.chess.cz/challengers-vitez-bere-vse/) 

https://www.chess.cz/muj-klub-2025-dulezite-informace-kontrola-souteznich-dnu-u-deti/
https://www.chess.cz/konkurzy-komise-mladeze/
https://www.chess.cz/vysledky-souteze-sachy-do-skol-v-prosinci/
https://www.chess.cz/sledovanost-temer-11-milionu-dekujeme/
https://www.chess.cz/novinky-czech-tour/
https://www.chess.cz/novinka-na-sachovych-turnajich-aplikace-pruvodce-turnajem/
https://www.chess.cz/4-kolo-prvnich-lig-pohledem-jakuba-roubalika/
https://www.chess.cz/nemecka-jednicka-a-tymovy-kolega-mistra-sveta-gukeshe-potvrdili-ucast-v-masters/
https://www.chess.cz/nemecka-jednicka-a-tymovy-kolega-mistra-sveta-gukeshe-potvrdili-ucast-v-masters/
https://www.chess.cz/challengers-vitez-bere-vse/


 
   

 

 

• Finále Extraligy družstev mládeže 2024/25 proběhne v Novém Městě na Moravě 

(https://www.chess.cz/finale-extraligy-druzstev-mladeze-2024-25-probehne-v-novem-

meste-na-morave/) 

 

• Speciál pořadu V šachu – MČR 2024 

(https://www.chess.cz/special-poradu-v-sachu-mcr-2024/) 

 

• V podcastu Livesport Daily přichází řada na šachy… 

(https://www.chess.cz/v-podcastu-livesport-daily-prichazi-rada-na-sachy/) 

 

• Výuková encyklopedie Šachopedie 

(https://www.chess.cz/vyukova-encyklopedie-sachopedie-2/) 

 

• Martin Klimeš – poděkování a přání 

(https://www.chess.cz/martin-klimes-podekovani-a-prani/) 

 

• Silvestrovské povídání 2024 

(https://www.chess.cz/silvestrovske-povidani-2024/) 

 

• VUT vítězí v CCL Fall 2024 

(https://www.chess.cz/vut-vitezi-v-ccl-fall-2024/) 

 

• Magická stovka pokořena při jubilejním ročníku 

(https://www.chess.cz/magicka-stovka-pokorena-pri-jubilejnim-rocniku/) 

 

• Šachový festival XMAS JESENÍK OPEN po pěti letech opět ožil 

(https://www.chess.cz/sachovy-festival-xmas-jesenik-open-po-peti-letech-opet-ozil/) 

 

https://www.chess.cz/finale-extraligy-druzstev-mladeze-2024-25-probehne-v-novem-meste-na-morave/
https://www.chess.cz/finale-extraligy-druzstev-mladeze-2024-25-probehne-v-novem-meste-na-morave/
https://www.chess.cz/special-poradu-v-sachu-mcr-2024/
https://www.chess.cz/v-podcastu-livesport-daily-prichazi-rada-na-sachy/
https://www.chess.cz/vyukova-encyklopedie-sachopedie-2/
https://www.chess.cz/martin-klimes-podekovani-a-prani/
https://www.chess.cz/silvestrovske-povidani-2024/
https://www.chess.cz/vut-vitezi-v-ccl-fall-2024/
https://www.chess.cz/magicka-stovka-pokorena-pri-jubilejnim-rocniku/
https://www.chess.cz/sachovy-festival-xmas-jesenik-open-po-peti-letech-opet-ozil/


 
   

 

 

• Memoriál Vlastimila Mareše 

(https://www.chess.cz/memorial-vlastimila-marese-2/) 

 

• O Zlaté prasátko 2024: Šachový svátek v Prostějově 

(https://www.chess.cz/o-zlate-prasatko-2024-sachovy-svatek-v-prostejove/) 

 

• Úspěšný premiérový ročník Junior Super Tournamentu v Říčanech 

(https://www.chess.cz/uspesny-premierovy-rocnik-junior-super-tournamentu-v-ricanech/) 

 

A na závěr pro vás máme stručný kalendář blížících se šachových událostí:   

10.–17. 1. 2025  23. Open Praha 2025 

12. 1. 2025  2. ligy – 6. kolo 

18. 1. 2025  Mládežnické ligy 

18.–25. 1. 2025  23. Open Mariánské Lázně 2025 

18. 1. 2025  Šachový FYFTurnaj 

19. 1. 2025  1. ligy – 6. kolo 

21. 1. 2025  O šachového krále a královnu BBéčka 3/5 – třetí sezóna 

25.–26. 1. 2025  Extraliga – 5. a 6. kolo 

25. 1. 2025  Československý šach Open – GP 1. IT Gymnázia 2024/25 – 3. turnaj rapid 

25. 1. 2025  Ostrava K-TRIO Open 

25. 1. 2025  ÚJEZDSKÝ POLOLETNÍ RAPID 2025 

26. 1. 2025  2. ligy – 7. kolo 

31. 1.–2. 2. 2025  Scouting 

1. 2. 2025  OAZA AKROP OPEN 2025 – 1. turnaj 

2. 2. 2025  1. ligy – 7. kolo 

6. 2. 2025  Šachová tour BBéčka pro hráče do 1350 elo 3/5 

https://www.chess.cz/memorial-vlastimila-marese-2/
https://www.chess.cz/o-zlate-prasatko-2024-sachovy-svatek-v-prostejove/
https://www.chess.cz/uspesny-premierovy-rocnik-junior-super-tournamentu-v-ricanech/


 
   

 

 

8.–9. 2. 2025  Extraliga – 7. a 8. kolo 

9. 2. 2025  2. ligy – 8. kolo 

 

 

Kompletní kalendář naleznete na webu ŠSČR.  

 

Ať se Vám daří na šachovnici i mimo ni, 

krásný leden Vám přeje 

Šachový svaz České republiky 

 

http://xwh8q.mjt.lu/lnk/AVYAAFdy9WAAAcpji-wAAABeA54AAYCr2SsAm_HOAAyiHgBiqajpmnjvTcCPS8SoowhdJLjpKgAMobc/30/4r0CJ7gU0HPSy_bM63QBUQ/aHR0cHM6Ly93d3cuY2hlc3MuY3ovdnlwaXMtdnNlY2gtdWRhbG9zdGkv

